

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网:www.heze.cn 知菏泽 赏天下
2020年10月27日 星期二 农历庚子年九月十一
HEZE DAILY 第8934期 今日八版



菏泽通二维码



张新文主持召开市委常委会会议

传达学习省委书记刘家义关于美丽宜居乡村建设问题整改工作批示精神等

本报讯 (记者 胡德光)10月26日,市委书记张新文主持召开市委常委会会议,传达学习省委书记刘家义关于美丽宜居乡村建设问题整改工作批示精神,听取中央依法治国办开展法治督察有关工作情况,安排部署下一步工作。市委副书记、市长陈平,市人

大常委会主任尹玉明,市委常委出席会议。会议指出,省委高度重视美丽宜居乡村建设工作,多次召开会议部署推进,省领导多次作出批示指示。各级各部门要切实提高宗旨意识,始终坚持以人民为中心的发展理念,广泛征求群众意见,充分尊重群众意

愿,努力把好事办好。要推动问题整改见底清零,持续做好检查督导,切实保障居住在过渡安置房的群众安全温暖过冬。要抓好工作调度统筹,将美丽宜居乡村建设与农村人居环境整治、基层党建、脱贫攻坚、乡村振兴等工作一体谋划、统筹推进,努力提高群

众的幸福感、获得感。会议强调,各级各有关部门要高度重视法治督察工作,积极配合落实好各项任务。要全面检视我市在法治建设方面存在的问题,制定切实有效的措施加以整改,努力提升法治建设质量和水平。

北京

2025年实现医疗机构 医务社会工作全覆盖

据新华社北京10月26日电(记者 侠克)记者26日从北京市卫生健康委获悉,到2025年,北京将实现全市医疗机构医务社会工作全覆盖。

医务社会工作是指在卫生健康领域,社会工作者运用社会工作价值理念与专业方法,帮助患者及家属预防、缓解和解决因疾病所导致的情绪、心理和社会问题,提升医疗效果,促进公众健康的职业活动。

广东

800多项涉企事项一网通办

据新华社广州10月26日电(记者 胡林果)2019年8月,广东推出面向全省1300万商事主体的“粤商通”涉企移动政务服务平台。目前,“粤商通”企业用户已经超过200万。

截至目前,“粤商通”平台共上线803项涉企服务事项,集成146类个人和企业电子证照,全省共有436个政府部门入驻。通过各部门数据整合,做到“数据多跑路、企业少跑腿”。

安徽

居民身份证办理实现 “网上办、零跑腿”

据新华社合肥10月25日电(记者 陈诺)据介绍,安徽省公安机关近期在全省上线居民身份证“网上办、零跑腿”服务,当地户籍公民可下载并登录“皖事通”“皖警便民服务e网通”手机App申请换领、补领居民身份证。网上办理身份证适用于18岁以上、两年内再次办理居民身份证的安徽省户籍居民。申请人需要通过人脸比对,身份认证后方能办理,申办过程中不需要任何纸质材料。

八面来风



市人民南路立交桥壮美呈现



10月26日,在市区人民南路互通立交双向八车道主线桥上,工作人员正在从南往北添置花卉绿植。目前,人民南路互通立交主线桥已双向通车,八条匝道下部结构施工和主体建设已经完工,桥面铺装基本结束,正待沥青摊铺作业,其余各项工作正在有序开展中。

记者 李保珠 摄

10月15日,全国政协主席汪洋主持召开以“解决农产品销售难问题”为主题的第41次双周协商座谈会,加快电商助农发展力度是会上最受关注的话题。

今年以来,在抗疫助农的过程中,以电商平台为代表的信息化、数字化技术与应用表现抢眼。甚至可以说,数字农业正在成为新趋势,成为农业现代化的未来方向,更是破解目前农业难题的良方。

近几年以拼多多为代表的电商平台,一直扎根于广大农村地区尤其是贫困地区,在

攻坚还是乡村振兴,都起到了事半功倍的效果。

那数字农业未来努力的方向,到底是什么呢?就像有关专家在全国政协座谈会上所建议的:应该建立数字农业人才培养体系和数字化分级标准,来加速数字农业发展,破解农产品“销售难”。如此一来,“数字农业”必将对农业的生产、经营、管理、服务等产业链产生深远影响,为农业现代化发展提供新动能。

决战决胜脱贫攻坚,离不开“数字农业”的助力。未来,随着数字农业人才越来越多,

“数字农业”助力决胜脱贫攻坚

□ 何平

沿着数字农业的方向努力。比如,创新“农地云拼”体系,以“拼购+产地直发”为核心,让贫困地区的农产品突破传统流通模式的限制,在“云端”直连全国大市场。使得农业“小散弱”难题,农产品销售难的问题,迎刃而解。

据媒体报道,在“农地云拼”的推动下,拼多多2019年的农产品成交额达到1364亿元,超过平台年度成交总额的13%,远高于3%左右的行业平均水平。这种模式,还荣获了今年的全国脱贫攻坚组织创新奖。截至2019年底,拼多多平台直连的农业生产者超过1200万人,实现脱贫人数超50万。这无论对脱贫



而今迈步从头越

——定陶区荣获“全省县域经济高质量发展进步县区”的背后

工业基础差、底子薄,但在2019年度全省县域经济高质量发展差异化评价中,定陶区跨越62个位次,位居全省进步县第二名,被省政府表彰为2019年“全省县域经济高质量发展进步县区”。他们是怎么做到的呢?

10月18日,记者在定陶润鑫生物医药产业园看到,山东斯瑞药业有限公司生产的最新一批载体药物中间体产品正在准备发往意大利。

“整个中间体在国内的市场份额能占到60%,销往印度和欧美,现在是人员设备24小时不停地生产,订单已经排到年底了。”公司生产总监张永军说。

作为定陶区生物医药产业集聚地,如今,润鑫生物医药产业园年销售收入超过50亿元,生物医药已经成为名副其实的支柱产业。而就在几年前,定陶区还苦苦找寻未来的发展方向。

“首先定陶有发展生物医药的产业基础,因为赛托生物是一个本土企业在深交所上市,也是国内甾体类(药物)全

产业链生产企业,而发展生物医药产业,也符合新旧动能转换的要求。”定陶区政府有关负责人告诉记者。

以本土龙头企业为抓手,定陶区以商招商拓展产业链上下游,一批生物医药企业逐步集聚。可就在发展形势逐步明朗的时候,我省开启了为期5年的化工产业安全生产转型升级专项行动,规定化工类项目必须进园区。没有园区,好不容易招来的企业就留不住,建好园区已经成为定陶区产业链招商的关键。

“申报这个园区有13个否决项,消防站就是其中一项,光消防站花了5000万元。本着缺什么补什么的原则,我们一项一项地抓落实。”定陶区工信局党组书记刘学军说。

省级化工园区认定标准高,除了满足否决项,很多基础设施也需要完善,牵扯到规划、土地、环评、安评等方面,涉及18个部门。

基础设施达标了,园区附近仍有20

个村庄、1.1万户群众需要搬迁。由于地处城乡结合部,群众对拆迁期望值过高,搬迁受阻,一度让园区认定工作停滞不前。

天中街道办事处工作组的同志进村入户,给群众讲解政策,耐心细致地做好解释动员工作,想尽一切办法、克服重重困难,整体搬迁工作顺利完成。

经过努力,最终,润鑫生物医药产业园顺利获批,上海复星医药、浙江仙琚制药等多家上市公司先后入驻,目前已形成激素和抗生素两个全产业链生物医药产业集群。

“我们计划引进世界500强企业,紧紧围绕发展生物医药产业这个目标攻

坚克难,奋力赶超,力争2到3年的时间,使园区做到200亿元的产业集群。”定陶润鑫生物医药产业园管委会主任朱慎金告诉记者。

2013年至2019年,定陶区生产总值由116亿元增至206.6亿元,规模以上工业企业主营业务收入由105.7亿元增至214.3亿元,年均分别增长9.4%和12.5%,纳税过千万元企业由6家增至35家。

“找准自己的发展方向,不为困难找借口,只为落实想办法,坚持方向,一张蓝图绘到底,实现高质量的提升,内涵式的发展,以及裂变式的发展。”定陶区政府有关负责人说。

通讯员 吴华杰 记者 刘卫国

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——
育新机 开新局